" Dans un carré de 1 cm de cote,
| il y 100 petits carrés de 1 mm de caté,

| Vaire d'un carré de 1 em de cote mesure 1 cm’ (on lit ; un centimétre carré).

krmi® hm? dam* | m¢

dm?

Laire d'un carré de 5 cm de cdté mesure 25 cm’ 15 x 5).
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| Exemples : 5 m’ = 500 dm* = 50 000 cm?

Attention ! Contrairement aux unités simples (m,
en multipliant par 100 ou en divisant par 100.

Pour les exercices 1 3 4, tu peux t'aider
d'un tableau.

' 0 Recopie et compléte ces égalités.
[\}L-x1 Observe Fexegple :
lem =10 mm = | cm” = 100 mm’

| |1 0o | ©

1dm=10em =1dm’=..m’
Im=100cm =+1m" =... cm¢
1 km = 100 dam = | km? =... dam®
Tkm=1000m =1km’=_. m?

Thm=10dam =1 hm!=_..dam’

25dm? = 025 m? |
g, L), on passe d'une unité 3 I'autre

mme |

L]

—

Recopie et compléte ces égalités,
Observe l'exemple :
1m? 25 dm’ = 125 dm?

1cm? 5 mm’=_.. mm!
65 dm’ 46 cm? = ... cm?
1 km? 78 m? =, m¢
25 dam? 90 dm‘ = . _. dm”
Recopie et compléte ces égalités.
Observe 'exemple : 15 m* =1 500 dm’
6hm?=...m? 123mi=_.cm’
6789 dm' = on’ 45 km? = ... dam?

708 cm” = ... mm*

1200 mt=_.. do?



0 Recopie et compléte ces égalités,

Observe l'exemple : 123 m” - 1.23 dam”

67 hm’ = __ . km?® 23456cmi=_m’
Tm® =, dam’ 908 cm = ... dm?
12 JOO mm! = dm?

9m’=...hm*

D{@ Quelle unité choisirais-tu pour exprimer :

—laire de la France 7

—l"zire de la page de ton livre de
mathémaligues ?

- laire de la salle de classe ?

—l'aire d'une pigce de 5 centimes 7

xf@ La piscine de Nathan a une aire de 32 m?.

Exprime cette aire en dm?® puis en dam?,

){ 6 Un timbre a une aire de 5 cm”.

(®

Calcule I'aire d'un camet de 10 timbres,
Calcule l'aire d'une planche de 100 timbres.
Exprime ces mesures en dm¢ puis en m-.

Il Taut 13 dm- de papier transparent pour
couvrir ton livre de mathématiques,
Quelle sera, en m?, I'aire de Bapier
nécessaire pour couvrir les 30 livres de la
classe 7

@ Lin lerrain de 1,96 hm? est divisé en

% TRy,
Y g v ¢

parcelles de 560 m* pour constrizire des
Maisons.

Combien de parcelles pourranl étre
vendues 7

Résous le probléme.

Pour construire la nouvelle caseme des
pompiers, la municipalité achéte, 3 des
particuliers, trois terrains ayant |es
superficies suivantes :

38 dam?, 10 600 m? et 1 hm? 36 dam?.
Quelle sera I'aire, en hm?. de I3 nouvelle
caserne des pompiers ?

Le terrain s'est vendu 5 € le m2.

Quel sera le prix que devra payer ia
municipalite ?

eml

Mesure d'aires (2}

b Complexe Naulicg
£3 .

urn cenfre de soins : 2 500 m
ume piscivg : 15 dam?
én paroours de golf: 103 hm?
un complexe résidenfiel : 250 000 m2

a) Calcule I'aire prise par toules ces
installations.

0) Les espaces de circulation entre les
différentes installations occupent une
aire de 156 dam® 56 m?. Quelle est I'aire
tolale du complexe Nautica 7

LE JOUER..,
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S UL Combien nous foudrg-1-il
L iy de carrecux de 1 emé
17, Hg ':’L-%\ pour réaliser notre fresgue

A de 2 m? ?




